

穿过寒夜的温暖

冬夜,太原街头,寒风凛冽。行色匆匆的路人奔向温暖的家。然而有极少数人,却因各种原因流落街头。1月16日晚,记者跟随市救助站工作人员,为无家可归的人送去寒夜里的温暖。

21时许,棉被、大衣、棉鞋、方便面、矿泉水等救助物资准备齐全,穿上有救助标识的蓝色反光背心,记者跟随当晚轮值的王军、田建国、杨艳飞出发,开展街面救助。

“临近春节,这几天我们要全面巡查流浪乞讨人员容易落脚的地方,不能有任何疏漏。”王军说,“寒冬腊月,流浪乞讨人员大多会栖息在火车站、大型商超、地下通道、桥梁涵洞等建筑物的角落。”

21时30分,北美新天地附近的一处ATM机房里,蜷缩着一个衣衫褴褛的中年男子。田建国上前询问他家在哪里,是否愿意去救助站?男子说,他是四川人,40多岁了,不愿意去救助站。

见该男子执意不去救助站,杨艳飞拿来了棉被和食物,递给这位男子,并告诉他,如果遇到困难,可以随时拨打救助站电话4371857联系。

22时许,救助人员来到火车站下穿通道。杨艳飞说,有两个流浪人员,经常夜宿此地。

果然在火车站下穿通道拐弯处,睡着一个人,用被子把头蒙着。杨艳飞喊了一声:“睡着了吗?你家是哪儿的?”男子掀开被角,问:“有啥事?”此人看上去50多岁,略显瘦弱。

王军说:“我们是救助站的,你想不想去救助站?救助站有暖气。”男子摇摇手说:“不去。在这儿住习惯了,不想去其他地方。”当被问及“住”在对面的人去了哪里?男子说:“他捡破烂去了,还没回来。说不好几点回来。”

又是一位执意不愿去救助站的人,工作人员给该男子送上御寒衣物和食品,并一再叮咛他注意安全。

23时10分,北中环



桥下(太原机车车辆厂附近),田建国说:“有一次到这里救助,见桥底下躺了五六个人,咱们得去看看。”

救助人员带着6套救助物资走到桥下,见一男子正在铺被子。这名男子看上去40多岁,头发很长。

“我们是救助站的,你别睡在这里了,去救助站吧。”王军邀请他。男子笑着说:“不去了!不去了!住这里挺方便的,也不冷。”王军给他被子,男子也不要,他说:“我现在用的就是救助站上次发的,还是送给更需要的人吧。”

交谈中,男子说,自己是甘肃人,在

建筑工地打工,不慎腰受伤,现在正在养伤。田建国问他想不想回甘肃老家。男子说:“暂时没打算回,等养好伤,我还要打工赚钱。”

之前和他一起在这边住的人,有一个还没回来,剩下的都找到了工作,不用睡在这里。谈到“伙伴们”找到工作,男子显得很高兴。

看到男子的铺盖比较单薄,救助人员劝他留下被子,夜里铺厚一点,免得挨冻。寒夜里,素不相识的陌生人之间的对话分外温暖。

“目前脱贫攻坚已取得全面胜利,加之受疫情影响,与前几年相比,

记者感言

温暖之光

漫漫寒夜里,救助人员用小小手电筒的“温暖之光”,为流浪乞讨人员送去关爱。

沿途排查,和流浪人员沟通交流,发放物资……持续几个小时的夜巡,让记者感到又冷又累,但这却是救助人员的日常工作。

王军是在救助一线奋战了近三十年的救助老兵。田建国、杨艳飞都曾经是军人,退役后选择到救助站工作。无论在部队还是地方,“为人民服务”是他们不变的宗旨。昼夜星辰、寒来暑往,救助人员在平凡的岗位上,为流落街头的人们送去温暖,用辛勤的汗水守护城市的安宁。



如今街面上的流浪乞讨人员少了许多。然而,寻亲不遇、务工不着、离家出走……因各种各样的原因,总有人流落街头。”王军说,只要发现流浪乞讨人员,都会劝导他们去救助站避寒,但救助是本着平等自愿的原则。“我们尊重被救助者,如果不愿意到救助站,就得给他们提供必要的生活用品和详细的求助方法。就要过年了,我们会增加夜巡频率,确保流浪乞讨人员有吃的、能穿暖,平平安安迎新春。”

记者 郝晓炜

(图片由市救助站提供)

《太原红色文化丛书》(第一辑)出版

本报讯(记者 弓凤飞)1月18日记者获悉,由市委党史研究室(市地方志研究室)编辑的《太原红色文化丛书》(第一辑)日前由中国文史出版社出版发行。

《太原红色文化丛书》(第一辑)共4册,是一部了解党在太原的

发展史,进行革命传统教育的通俗读物。该丛书记录了在太原这块热土上战斗过的百余位开国将帅的简要生平;收录了革命年代牺牲在太原和太原籍的英雄模范的事迹;介绍了太原大地上的革命遗址和红色资源;整理了革命年代反映

太原军民英勇斗争的通讯报道。丛书既注重客观记述太原的红色资源,又注重红色历史的细节真实,是对太原红色资源的一次再挖掘。

对丛书有阅读兴趣的读者,联系市委党史研究室可获赠阅。

我省冠脉药物涂层球囊平均降幅达70%

心血管病患者负担有望减轻

本报讯(记者 刘涛)1月20日起,全省所有公立医疗机构全面执行江苏联盟冠脉药物涂层球囊带量采购中选结果,全省心血管疾病患者费用负担有望进一步减轻。

我省参加的江苏联盟冠脉药物涂层球囊集中带量采购共有6家企业、7个产品中选,中选价格均在6300元左右,平均降幅达70%,中选产品规格型号齐全,既有进口产品又有国产产品,特别是当前临床

使用的所有主流产品全部中选,可很好满足临床需求。同时,为推进集中带量采购工作落地实施,我省实施配套措施,促进医疗机构优先使用质量可靠、价格合理的中选产品,有力减轻群众医药负担。

晋源区设立食品安全“监测示范点”

本报讯(记者 刘涛 赵继钊)1月17日,晋源区设立首批食品安全风险监测与评估示范点,最大程度发挥监测示范点前哨作用,提升食品安全风险识别、研判和处置能力,努力守护群众“舌尖上的安全”。

晋源区综检中心充分发挥检测机构技术资源优势,对重点区

域,种养殖新业态扎实开展风险监测与评估,为市场监管工作提供技术支撑,筑牢食品安全防线。在此基础上,经过摸排、考核,在经营规范、管理有序的三家村村菜综合种植示范基地、田趣农庄草莓园、北河下蔬菜大棚、晋祠水稻种植基地、玉露香梨种植基地、沙金红杏种植基地6家企业(基地)设立食

品安全风险监测与评估示范点。

晋源区综检中心负责人表示,今后将在示范点基础上,进一步扩大覆盖面,以法律法规、技术规范和质量标准等为依据,建立食品安全风险信息采集与交流平台,早发现、早研判、早预警、早处置,有效防范区域性、行业性重大食品安全问题。

关注灾区恢复重建

小店区完成灾后重建修缮工作

本报讯(记者 司勇 通讯员 张建斌)1月18日小店区消息,受2021年10月初持续降雨影响,小店区多处出现不同程度的灾情,有86户房屋受到不同程度的损毁,按照省、市、区灾后恢复重建工作的会议精神,全力保障受灾群众温暖过冬,小店区住建局聚焦重点抓落实,采取“五诊法”积极做好重建修缮工作的“后半篇文章”,把重建修缮工作做到细致、极致、精致。

一是下基层“巡诊”。按照乡镇的“承诺书”和“倒排工期表”,区政府督查室和住建局相关负责人每天到相关村户去巡查工程的进展情况,坚持关口前移、抓早抓小,实现机关和群众“零距离”接触,听取群众对重建修缮工作的诉求及建议。二是领导干部“出诊”。建立联系工作点联系制度,由乡镇分管领导包村、负责人包户,夯实“两个责任”,坚守重建修缮的“主

阵地”和“责任田”。三是突发事件“急诊”。建立突发事件应急预案,坚持急事急办、特事特办的原则,对个别户主提出的诉求经鉴定公司鉴定后,由区住建局局长负责,抽调有关技术人员组成工作组到施工现场核查,做到及时受理排查,解除紧张局面。四是疑难问题“会诊”。对于重建和修缮工作鉴定不详之地,由住建局领导及时召开涉及部门领导成员会,排查隐患,研究分析具体问题,制定措施,落实责任,形成重建修缮处理工作合力。五是定期组织“复诊”。对在重建修缮工作中验收不合格的工程“零容忍”,责令施工单位要进行返工,直到验收合格后,监理公司要进行再次“复诊”,确保工程质量“零差错”。

据统计,小店区因灾重建15户、919平方米,修缮71户5976平方米、面积总计6895平方米。目前,正在等待省市相关部门验收。